

秋冬的雨

普陀六横中心小学六(6)班
小记者 刘扬皓(证号A1259)

秋冬的雨来无声,去也无声。早晨,太阳依旧晴朗,只听见鸟儿的鸣啭与飞离枝头时的窸窣声。远处,山的轮廓还是那么清晰,清晰到连绝巘上了的怪柏叶子一点点拂动都可以观察到。不知从哪儿传来的一阵清风,一片凉意,雨就这么无声地下了。

当我察觉到雨的时候,雨已经小了。雨一丝一丝,一点一点,如牛毛,又比牛毛更轻,如花针,又比花针更细。它没有春雨的滋润,没有夏雨的磅礴,没有夜雨的悲凉,也没有太阳雨的洋洋洒洒。它用一层层的雾包裹着雨之所及的地方,如纱,如烟;如云,如罩。它是流动的,如夏水襄陵,恰似快要溢出来一般,又如长江黄河腾起的素湍。它变化多端,任性地在这山上做出一幅幅美的水墨画,此时,唯有心中涌起良

多趣味。

我缓过神来,雨已经停了。地面有几块已经干了,干得斑斑驳驳,恰似雪豹身上的花纹。竹林、杨梅树、枫树一动不动,只是地上多了几片五彩的丹青,红像火,绿如墨,黄如曦月,棕如大地,这是秋雨留下的无声的最后纪念。

鸟儿飞出栖息的场所,跑到房顶上开心地歌唱,草儿的头顶抱着珍珠,油亮亮的叶子是那么可爱。彼岸花,枇杷树,或黄或红,或粉或白,争先恐后,接连开放。有香的把香送给风儿,让它把礼物送到每个角落;无香的抖擻着身子,努力展示着自己美丽的身姿。一切似乎又回到了春天,到处充满了无限生机。

秋冬的雨,静静地来,静到谁也没有察觉;秋冬的雨,悄悄地去,妙到谁也没有发现。一切都恰到好处,好到只是静静地展示着自己。

指导老师 王洁洁

一次难忘的精灵梦想秀

沈家门小学四(9)班
小记者 韩佳益(证号A01089)

在一个晴朗的下午,一首首美妙的歌曲在我们学校的报告厅内飘扬,一群群漂亮的小演员们汇聚于此,原来是在举行四年级段“精灵梦想秀”活动。

这次活动丰富多彩,形式多样,让人大饱眼福,但我更想夸一夸由我们班二十个女生合作完成的《成长在祖国的怀抱里》的舞蹈节目。

我排在一字长队的中间,耳边响起了音乐。望着台下的观众,我尽量让自己的心静下来。表演开始了,我跟着大家一起甩手、转身……动作连贯。大家一

气呵成,由里到外转出大圈,呈现出含苞待放的花朵。随后配合着主演小丁同学,大家齐齐下腰,似一朵朵欢快的花朵跳跃起来。大家的动作错落有致,配合默契。当跳至舞蹈结尾时,我们双手持花,要展示一连串快速衔接动作。我的心跳到了嗓子眼,顶住压力,平稳地完成了这串动作。要知道这是我的第一次表演,我战胜了内心的恐慌。伴随着台下的掌声,我露出了欣慰的笑脸。大家也都相视而笑,放松下来。

这次的参赛活动让我有了更大的勇气。虽然我们没有成为梦想之星,但我们一起团结协作的精神更可贵,相信大家都尽力了。

珍藏的黄昏

朱家尖小学五(3)班
小记者 胡舒涵(证号A13106)

那天下午,春风和煦,阳光明媚,我们一家人似自由自在的清风在绿道上肆意地骑行。

“小心,刹车!”妈妈着急地大喊。只见一个小女孩追着前方飞舞的蝴蝶,突然冲了出来。我双手立刻紧紧捏住手刹,但是距离太短,“啵”的一声,小女孩依然和我的自行车撞上了。她趴在地上,号啕大哭起来。我也迅速向左倾斜,身体顺势翻滚而下。

女孩的妈妈瞬间冲了过来,抱着大哭的女孩,我挣扎着爬起来,心里既害怕又悔恨。我看着膝盖上擦破的一大片,鲜血也慢慢地渗了出来,眼泪冲出了眼眶。爸爸冲了过来,挤开拥挤的人群,一把抱住了我:“别哭别哭,你受伤了吗?”我顾不上疼痛,声泪俱下,无助地望着父母。爸爸给了我一个坚定的眼

神——有爸爸在,别害怕!当我以为爸爸会和女孩父母争吵时,爸爸却主动添加对方微信并留下身份证号码,提出陪他们去医院做检查。女孩的家长也表示赞同。

在医院等待的时候,爸爸看出我的委屈,语重心长地说:“孩子,这件事只是个意外,你不用自责。事情既然发生了,我们就要主动去协商解决,而不是埋怨和指责。”检查结果出来了,女孩并无大碍。女孩的父母也坚定地拒绝了我们的医疗费用,坚持自己支付。最后,我们两家友好地道别。

我永远记得那天的黄昏,橙红色的夕阳散落在父母的肩头,我注视着他们高大的背影,读懂了宽容是一种生活态度,是一种君子之风,是人世间最美的境界。只要我们往后多退一步,对人多一些宽容,世界就会多一些和谐,多一份宁静。

台风即景

普陀城北小学五(6)班
小记者 贺添奕(证号A04140)

这个假期,台风们来势汹汹,刚送走较温柔的“轩岚诺”,又被迫迎来了直奔舟山的“梅花”。

这天,因受到“梅花”的影响,天空中阴云密布,家中潮湿而闷热,隔壁老太太传来了“呼呼呼”声,我仿佛看到了大黑吐着舌头,直喘气的样儿。小区里,人们都行色匆匆,平时慢慢悠悠散步的爷爷奶奶奶奶们,似乎都有点走路带风了。

忽然,一阵狂风吹得树叶纷纷飘落,“一支穿云箭,千军万马来相见”,豆大的雨点儿从天而降,为天地挂上一层晶莹的雨帘,又一阵狂风,墨云翻滚,雨小了,雨丝乱飞,渐渐地雨停了;刚认为可以停一会儿了,又一阵狂风肆虐,雨便倾盆而下,周而复始,真是“卷地风来忽吹散,小区楼下水如天”!

待雨小了,我想溜出去逛

逛,刚一出门,忽的一阵狂风,一阵雨扑在我的身上,长长的墨发被风吹成了爆炸头,好不容易整理好了,打着伞在雨中前行。雨伞被风吹得没了骨气,只留我在风中凌乱。

大树被风吹得摇摇欲坠,不少枝叶已被风折断落入绿化带。小树则无一幸免:有的被拦腰截断;有的被连根拔起。柚子树上的小青柚被吹得有的“炸”开了花;有的滚入小亭,撞在椅子上;有的笔直飞入草坪,没了影子。花草树木无一幸免,真是惨不忍睹。

爸爸带我开车路过观音大桥,海景更是壮观:一拨又一拨的海浪簇拥而上,好像一个个士兵,身穿土黄大衣,头戴白色军帽,听从风的指挥,一波未平,一波又起,好像随时会冲上海堤,冲向大桥。风的声音犹如千军万马奔腾而来,与那瀑布拍击巨石的声音不相上下,震耳欲聋。

台风,你快走走吧!还我一个宁静祥和的舟山。

外婆家的田野

舟山小学三(1)班
小记者 赵灵毓(证号D0128)

外婆家有一块田野,那是外婆心爱的菜园子,也是我的“自然乐园”。田野不大,一年四季景色也各不相同。

春天,田野像一块柔软的绿毯。外婆扛着锄头将土地翻了又翻,还挖了一个个小坑,把春天的“希望”种在地里。外婆给了我一把豇豆种子,叫我均匀地撒在每个坑里,我小心翼翼地照做,心里憧憬着丰收的喜悦。田野旁还有一条小水沟,小蝌蚪晃动着大大的脑袋,已经成群结队地在嬉戏了。

夏天,骄阳似火,土地干巴巴的,还裂开了一道道缝,但植物们还在坚持努力生长,田野里一派生机勃勃。往不远处望去,我撒下的豇豆种子已经长得极其茂盛。长长的豇豆像一根根长头发。玉米也长得高高的,结出了沉甸甸的果实,远看像一位位战士守卫着外婆的田野。地上还躺着几个成熟的西瓜,青绿的瓜皮,圆圆的身

子,想到那红红的西瓜瓤和甜甜的味道,我就馋得直流口水。还有紫色的茄子,胖乎乎的冬瓜……没想到炎热的夏季能孕育出那么多瓜果蔬菜。我还跑到小水沟里瞧了瞧,呀,小蝌蚪变成了小青蛙,正在努力地长前腿。蜻蜓和蝴蝶也结伴而来,在草丛间盘旋,在花丛间歇脚。

秋天,外婆家的田野少了点生机。夏日的丰收过了,农作物只剩下残根。外婆说:“在开始新一轮播种前,要先给田野除除草。”外婆打了除草剂。渐渐地,草枯萎了,虽然有些萧条,倒也是金灿灿一片。外婆撒了白菜种子、菠菜种子……

冬天,寒风呼呼地吹着,像狮子在狂吼。虽然不能出去玩,我也不失望,因为外婆种的蔬菜又丰收了。青翠欲滴的菠菜,又白又嫩的大白菜,胖乎乎的萝卜等。

这就是外婆家的田野,它是我童年生活的一部分,为我的童年生活添下了浓墨重彩的一笔!我爱你,外婆家的田野!